

**Д**ВА дня отделяют нас от знаменательной даты — 150-летия со дня рождения гениального украинского поэта Т. Г. Шевченко.

Вместе со всем народом, как к великому празднику, готовятся к юбилею трудащиеся нашей области. Повсеместно созданы оргкомитеты, юбилейные комиссии, определены мероприятия по подготовке к этой дате. В беседах, лекциях, на литературных вечерах, читательских конференциях, выставках освещаются жизнь и творчество великого сына украинского народа.

Областное отделение Общества «Знание» за два месяца прошло более двух тысяч лекций и докладов о жизни и творчестве поэта.

Литературно-музыкальный лекторий областной филармонии посвятил великому Кобзарю несколько тем: «Шевченко и музыка», «Песни советских авторов о Шевченко», композицию «Наш любимый Кобзарь». В городах и районах области симфонии филармонии проведено около ста лекций-концертов.

К знаменательной дате подготовили новые спектакли и концертные программы одесские театры. Украинский театр имени Октябрьской революции покажет пьесу Н. Зарудного «Мариана», театр юного зрителя — ин-

сценировку повести Т. Г. Шевченко «Варнак», русский театр — театр музыкальной комедии, областная филармония — литературно-музыкальные композиции. Театр оперы и балета готовят юбилейный концерт к торжественному вечеру, возобновляет оперу Н. Аркаса «Катерина» и балет К. Данькевича «Лиляя».

Активное участие в подготовке к юбилею принимают творческие работники — писатели, художники, композиторы. В рабочих аудиториях, учебных заведениях, клубах и библиотеках одесские писатели организовывают литературные вечера. Областное отделение Союза писателей решило высадить в городе дубовый аллею из 150 молодых деревьев — память Кобзарю от благодарных потомков.

В Музее западного и восточного искусства художники экспонируют юбилейную выставку произведений живописи, графики, скульптуры. Картина галерея подготовила пять передвижных выставок произведений Т. Г. Шевченко, а также ра-

бот многих художников, которые иллюстрировали «Кобзарь». В ближайшее время здесь откроется выставка украинских художников, посвященная Т. Г. Шевченко.

Одесская студия телевидения экранизировала одноактную оперу украинского композитора Вериковского «Сотник» по одноименной поэме Т. Г. Шевченко. Поставщики фильма и исполнители создали к юбилею поэта хороший подарок.

Одесское областное книжное издательство подготовило сборник «Одесса — Кобзарю», в который вошли произведения одесских писателей, композиторов, художников, литератороведов.

В высших учебных заведениях — государственном университете имени Мечникова, одесском и измаильском пединститутах, консерватории проводятся научные конференции преподавателей и студентов по шевченковской тематике. В университете организованы шевченковские чтения, проведен конкурс чтецов на лучшее исполнение шевченковских текстов. Победи-

тели конкурса награждены путевками на экскурсию по шевченковским местам.

Деятельно готовятся к юбилею любимого Кобзаря коллектива художественной самодеятельности. В городах проведены смотры-конкурсы самодеятельных кружков. Дома культуры подготовили новые выставки, концертные программы.

В библиотеках Одессы, Измаила подобраны тематические полки: «Читайте и перечитывайте произведения великого народного поэта», «Шевченко и русская культура», «Художественные произведения о Т. Г. Шевченко».

С большой любовью и искренностью встречают шевченковские празднества школьники.

Бесной ученики проведут субботники по закладке аллей, школьных садов и парков.

Комитеты профсоюзов организуют экскурсии членов бригад коммунистического труда, передовиков производства по памятным шевченковским местам.

По решению Одесского горис-

полкома именем великого поэта-революционера названа одна из улиц на новом жилищном Юго-Западном массиве города.

Накануне юбилейного дня в 15 часов трудащиеся города, учащаяся молодежь собираются в Центральном парке культуры и отдыха имени Шевченко на митинг, чтобы почтить память великого поэта.

В этот же день в 19 часов в помещении театра оперы и балета состоится торжественный вечер представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященный 150-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко.

Сердечна всенародная любовь к своему великому сыну, большой ему почет!

**П. ИВАХНЮК,**  
председатель оргкомитета  
по подготовке и празднованию 150-летия со дня рождения Т. Г. Шевченко, заместитель председателя Одесского промышленного облисполкома.

# ВСЕНАРОДНАЯ ЛЮБОВЬ